

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.122 Madrid, jueves, 26 de enero de 1939

## CONFIANZA EN NOSOTROS MISMOS DE CARA A LA VERDAD

A los treinta meses de guerra los antifascistas estamos curtidors en una virtud rara: serenidad. A fuerza de sofiones, de esperanzas frustradas y de ilusiones perdidas; y fuerza también de heroísmo, de esfuerzo propio y de voluntad tesonera, nada nos asustaba. Acostumbrados a dormir arrullados con el ruido de las armas que cierran las puertas de acceso a Madrid, sabiendo que todos los días mueren unas energías y florecen otras, que echarle a nuestro corazón muchas tragedias para que se afecte. Es una viscera que ha dejado de padecer... de padecer tanto, ya no se impresiona por nada. Acomete, con su ritmo inalterable, las empresas más arriesgadas o sufre las noticias desagradables. Nos hemos acostumbrado a saber que una guerra como la que padecemos es una sucesión de avances y retrocesos, de victorias y fracasos, y decimos, pensando en la posteridad: "Reirá bien quien ría el último".

Con esa filosofía que nada tiene de fatigosa y que está formada con las mejores virtudes heroicas, no podemos tener miedo a la verdad. En realidad, ya no tenemos miedo a nada, hemos perdido la noción y la sensación del miedo. Poseemos el equilibrio entre la exaltación y el temor, que es el valor sereno. Y con ese valor, más allá del bien y del mal, calibrando con exactitud a nuestros enemigos y a los que se dicen amigos, conociendo sin margen para el error lo que somos y lo que otros son, sólo podemos respirar a gusto con el lenguaje de la verdad, de la que extraemos en cualquier momento una nueva virtud, una energía nueva, y jamás un principio desmoralizador. Si en la zona invadida hubieran podido adorar a la Verdad como

adoran a Hitler, Mussolini y Chamberlain, hace tiempo que habríamos perdido la guerra. La estamos ganando—quien no se da por vencido, está venciendo—porque ellos tienen que nutrirse de mentiras en la misma medida que nosotros nos alimentamos de verdades.

Si no estuviéramos predispuestos a recibir, con toda su dureza, las verdades, no seríamos dignos de la gesta del pueblo a solas. Los enemigos que tenemos dentro de nuestra propia casa gozan repartiendo bulos porque creen que nos asustan. Es posible que produzcan alguna vacilación, algún desmayo en débiles antifascistas, por la sorpresa que tiene que proporcionarles saber por los enemigos lo que están preparados para saber por sus verdaderos amigos. Por eso es tan equivocada y tan desenfocada la táctica de aturdir, como la de velar. La verdad tiene la ventaja de no necesitar escotillas de adjetivos. Y a producir confianza en nosotros mismos. Porque el antifascista que sabe lo que se juega necesita creer, vigorizar su fe en la verdad de sus aliados. Sorprender al enemigo con el gesto enterizo de no ocultar en ningún momento la verdad. Que si al vencedor lo hace el vencido, un pueblo que recibe con impasibilidad las verdades más crueles nunca puede ser derrotado. Tenemos presente, arriba y abajo, todos los días, que la verdad, en boca de los esforzados y en los oídos del pueblo, siempre será menos peñosa que lo que puede sustituirse en la pública curiosidad: la vacilación de los débiles. La suposición de los ignorantes o la mentira de los enemigos. ¡Vivamos, pues, de cara a la verdad!

## LAS INTERNACIONALES OBRERAS RECLAMAN LA APERTURA INMEDIATA DE LA FRONTERA FRANCESA PARA EL PASO DE MATERIAL DE GUERRA

LONDRES, 25.—Los representantes de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional han aprobado una resolución pidiendo que la frontera francoespañola quede abierta al paso de material de guerra.

### VISITAS DE BONNET

PARIS, 25.—El Sr. Bonnet ha recibido hoy al ministro de Negocios Extranjeros sueco y al presidente de la Sociedad de Naciones.

## NO HAY PEOR SORDO...

## ADVERTENCIAS A FRANCIA

El diario italiano "Tevere" ha dicho nada menos que lo siguiente:

"Metamos las manos en esa cochina Prensa francesa, tomemos la hoja más sucia y extráigamos de ella las más abultadas porquerías para que los italianos midan hasta qué punto de abyección se precipita un pueblo cuando la mala fe, la trivialidad y el miedo se mezclan y el Gobierno gobierna como los más bajos instintos pueden gobernar a la más miserable criatura.

Nosotros, italianos, podemos hoy escuchar a la cara de los franceses, de todos los ciudadanos de esa vi República francesa, sin ninguna excepción, por los motivos siguientes:

Primero. Porque hemos demostrado de una manera repetida que los franceses, ya habituados a mostrar sus calzoncillos a la punta de las botas alemanas, debieron su salud, durante la Gran Guerra, a Italia, y exclusivamente a Italia. Que le deben la seguridad de su capital, cobardemente abandonada a los primeros disparos por el grupo de pusilánimes sin honor que constituyen entonces un llamado Gobierno. Sin la ayuda de los italianos, la Francia de los Tartarines refugiados en Burdeos, a las orillas del Atlántico, hubiera sido devorada en dos meses por las tropas alemanas.

Segundo. Porque saben que Napoleón era un italiano e hizo de Francia una colonia italiana, y no pensó en otra cosa que hacer de Italia un reino. La mejor prueba es que dio la más preciosa de sus coronas, la corona de rey de Roma, a su hijo. Los franceses parecen haberlo olvidado, y para despertar su memoria atargada parece que el único sistema es refrescarles la cara a salvazos.

Tercero. Porque el valor de los soldados italianos no tiene necesidad de demostrarse, porque lo probaron los muertos de Biagi, que duermen bajo la infame tierra de Francia; y

Cuarto. Porque el gallo galo, que no teme a la loba romana, se ha convertido en un cuento sin pies ni cabeza. Ese gallo no es más que un capón arterioesclerótico y prudente, que ya no tiene duras más que las articulaciones. El gallinero francés se va convirtiendo en madriguera de conejos. He aquí el último motivo para escuchar a una bestia tan pestilente y tan vil. Basta para que, al fin, con las cuentas bien hechas, digamos que el escupitajo de un italiano vale más que el ciudadano francés al que va dirigido, y que toda la Tercera República no vale mucho más.

Estos insultos son graves en sí; los hechos agresivos el hecho de que el periódico en que han sido escritos no se le ha impuesto ninguna sanción, lo cual quiere decir que sirven a las intenciones políticas de Mussolini; pero lo más peligroso es que constituyen una especie de pavón de los camorrazos que suenan en Cataluña. Italia—como dijo el "duce"—quiere hacer de los Pirineos una barricada; ella, a un lado, y al otro, Francia. ¡Y aún vacila respecto a su suerte futura la República vecina! Mentira parece que, después de luchar el pueblo español durante treinta meses por sí mismo y por los demás, su ejemplo no sirva para que otras naciones se apresten a defender su propia vida.

# LA GRAN TRAICION DE MUSSOLINI

## El fascismo sólo da miseria y guerra

(He aquí uno de los capítulos más significativos del libro, de Giuseppe Gaddi, "La miseria de los trabajadores en Italia". Las propias cifras de las estadísticas fascistas nos dan un cuadro lamentable del estado miserable y desesperado en que se encuentra el país después de dieciséis años de régimen fascista.)

Unas semanas después del advenimiento al poder, el 27 de noviembre de 1922, Mussolini proclamaba solemnemente en la tribuna del Senado italiano:

"En Italia no habrá una política antiproletaria. No la habrá por razones de orden nacional, ni por motivos de otro orden. Nosotros no tenemos la intención de oprimir al proletariado, ni de llevarlo a condiciones de existencia que han pasado para siempre y que son humillantes. Por el contrario, nuestra voluntad es de elevarlo moral y materialmente."

Ya antes, Mussolini se había esforzado en hacer creer a los trabajadores italianos (y a los de otros países), que el fascismo quería su bienestar, que se proponía de su parte y que quería poner fin a la todopoderosa potencia del capitalismo. ¿No fué él mismo quien, para ganar la confianza de los antiguos combatientes supervivientes de la guerra, escribió en el "Popolo de Italia", el 19 de julio de 1919, estas líneas, que recuerdan la fogosa consigna "hacer pagar a los ricos", que tanto modo dió a los admiradores franceses del "duce":

"Las cajas están vacías—escribía entonces—, ¿quién debe llenarlas? No somos nosotros, evidentemente, que no tenemos casas, ni automóviles, ni fábricas, ni cuentas corrientes en los Bancos... Aquellos que pueden, deben pagar. He aquí lo que proponemos actualmente al fisco: o bien los poseedores se expropian por ellos mismos o, en el caso contrario invitaremos a la masa de antiguos combatientes a marchar contra esos obstáculos y derribarlos. Aquel que no nos ha dado su sangre debe darnos su dinero."

Y no es él también quien en el programa fascista de 1919 escribía, al lado del sufragio universal sobre la base de la representación proporcional y del voto femenino, de la abolición

del Senado, de la policía extranjera de paz, las reivindicaciones de la fijación de un salario mínimo, de un impuesto progresivo y extraordinario sobre el capital, que debía tener por finalidad una expropiación parcial de las riquezas, la confiscación hasta el 85 por 100 de los beneficios realizados por los abastecedores de guerras, etc?

Más de quince años han pasado desde la instauración del fascismo en el poder. Mucha agua ha pasado bajo los puentes del Tiber, mucha sangre ha corrido en Italia, en Abisinia, en España. El fascismo ha tenido todo lo que necesitaba para "elevar moral y materialmente al proletariado" para no "llevarlo a condiciones de existencia que han pasado definitivamente y que son humillantes". Dispuso a su gusto de los poderes legislativos, con los cuales podía promulgar todas las leyes necesarias para esa "elevación" e impedir ese "retroceso". Tivo en sus manos todos los poderes ejecutivos para hacer aplicar esas leyes. Tuvo sus sindicatos que afirmaban imponerse con un fin de mejoramiento de los trabajadores, Tivo el tribunal especial que podía alcanzar con sus terribles condenas a aquellos que llevados a los trabajadores italianos a condiciones de vida "que han pasado definitivamente", les condenaban a un estado de inferioridad física y moral. Todo lo tuvo.

¿Y qué hizo? NADA. O, mejor, ha hecho mucho, demasiado; pero todo lo contrario precisamente de lo que había prometido. El ha hecho dar a los trabajadores italianos un salto atrás de medio siglo en cuanto a sus condiciones de vida. El les ha entregado, atados de pies y manos, a la arbitrariedad patronal. Ha destruido, desde el punto de vista legal, por lo menos—pues que no ha logrado destruirlos de hecho—las Organizaciones políticas que los obreros habían creado para defenderse. Ha puesto en prisión, y ha entregado al sadismo de los jueces del Tribunal especial a los militantes que quisieron seguir fieles a la causa del pueblo; esos militantes que por el bienestar y la libertad de los trabajadores italianos no habían dudado en sacrificar su propia libertad y a menudo su vida. Y cuando, gracias a la violencia y gracias a la demagogia más baja, logró

bido por el presidente de la República, con el que almorzará. Ribbentrop saldrá con dirección a Berlín, en viaje de regreso, el día 27, por la mañana.—Fabra.

### EL PERIODICO DE LOS LEGIONARIOS CHECOS, SUSPENDIDO

PRAGA, 25.—El periódico "Narodni Osvobodzeni", órgano de los antiguos legionarios checoslovacos, ha sido suspendido, a causa de partidismo a favor de Benes. Fabra.

### EXPEDIENTE CON MOTIVO DE UN DISCURSO

PRAGA, 25.—Con motivo de ciertas informaciones de los periódicos checoslovacos, sobre las declaraciones hechas en América por el ex ministro checo en Londres, Masaryk, el ministro de Negocios Extranjeros ha ordenado la apertura de una información.—Fabra.

### HITLER HABLARA EL DIA 30

BERLIN, 25.—El día 30 de los corrientes, a las ocho de la noche, pronunciará Hitler un discurso con motivo de la reunión del Reichstag.—Fabra.

### ALEMANIA NO ENVIARA NINGUNA DELEGACION A LA U. R. S. S.

BERLIN, 25.—Se sabe que, contrariamente a lo que se había dicho, Alemania no enviará a Moscú una delegación económica encargada de organizar transacciones comerciales germano-soviéticas.

Según manifestaciones del ministro de Negocios Extranjeros, se trata únicamente del envío de unos delegados para examinar asuntos corrientes de índole comercial; pero que afectan a problemas antiguos en este terreno. Fabra.

### UN ACUSADO QUE SE SUICIDA

BUCAREST, 25.—Ha sido detenido por la Policía un teniente, empleado en el Arsenal, acusado de complot. Era uno de los inquilinos de la casa que quedó destruida en esta capital a primeros de enero, a consecuencia de una horrible explosión, cuando el acusado y otros cómplices preparaban una máquina infernal de cuyo accidente pudo escapar con vida.

Según noticias posteriores, al parecer comprobadas, el acusado se ha suicidado en la prisión.—Fabra.

(Pasa a la página siguiente.)

apreñonar a los obreros en sus propias Organizaciones; cuando los redujo a una miseria extrema, utilizó esta misma miseria para empujarlos de nuevo al abismo de la guerra, contra el pueblo abisinio ayer, contra el pueblo español hoy, contra otros pueblos libres mañana...

Allá no podíamos quedarnos, no había tierra que cultivar. No había pan para nuestros hijos. Se nos dijo: Africa. Y entonces descolgamos nuestros fusiles y salimos, sin pronunciar una palabra".

Así decía la canción de los "voluntarios" que partían para Abisinia, y que el "Popolo de Italia" publicó en su número del 12 de septiembre de 1936. Esto es lo que el fascismo ha querido hacer con los trabajadores italianos: obligarles a matar para poder dar un pedazo de pan a sus hijos y aumentar los beneficios de los financieros, de los industriales, de los grandes terratenientes, solos y únicos beneficiados con el régimen.

"Vamos tal vez hacia un período de humanidad nivelado sobre un "standard" de vida más

bajo", decía Mussolini despreocupadamente el día 26 de mayo de 1934 a los trabajadores italianos, a quienes había prometido solemnemente tantas veces una "elevación material"... Y agregaba:

"Amad la ametralladora; admirad el cañón; adorad el mortueto, y, en esta gama admirable, no olvidéis el puñal"... "La guerra es al hombre lo que la maternidad a la mujer". "La paz perpetua es deprimente y negadora de las virtudes fundamentales del hombre". "La guerra sublimiza todas las energías humanas e imprime el sello de la nobleza a los pueblos que tienen el valor de aceptarla. Por esta razón, la teoría que enseña la paz eterna es, por su esencia, extraña al fascismo". Esto es todo lo que se le ha ocurrido a Mussolini decir a los trabajadores italianos sobre su "elevación moral"...

Miseria y guerra, he aquí todo lo que los trabajadores italianos han obtenido del fascio.

Con motivo del llamamiento a filas de las quintas movilizadas por el Gobierno, uno y otro día acuden los comprendidos, en cumplimiento de los deberes que la Patria exige.

A situaciones difíciles, remedios heroicos. Así lo ha entendido el pueblo español antifascista, y buena prueba de ello la tienen las autoridades militares en los constantes crecimientos de los

organismos que agrupan a los trabajadores, que brindan toda clase de facilidades para cumplir la disposición ministerial y asegurar las atenciones necesarias de retaguardia en sus múltiples actividades, tan importantes como en el frente de combates.

Bien lo han comprendido los rectores de la cosa militar, y sus declaraciones, oficiales confirman una vez más la comprensión del pueblo trabajador con el Ejército Popular para amar todos los esfuerzos y dar la batalla final a esa plebe hambrienta de crímenes que, en su loca ceguera, ha perdido la noción del valor, del temple y del coraje de los que luchan por la independencia del suelo que les vio nacer.

Pueblo y Ejército, que saben fundirse de esta manera, necesitan la máxima seguridad de serse rodeados por quienes de todo corazón piensen y sientan que el amor a la causa por la que España está derramando la sangre de sus hijos más queridos. No puede admitirse, y menos tolerarse, que en estos momentos sigan pululando los indefinidos, que esperan el amanecer de cada día para dar comienzo a su delicada misión de comentar los acontecimientos con arreglo a su punto de vista, que más bien hemos de suponer ven por ojos ajenos y que hablan al dictado de ocultos interesados en propalar la que ellos estiman puede producir desmoralización.

Por fortuna para este admirable pueblo, los profesionales del bulo no encuentran la clientela por ellos deseada:

J. GUTIERREZ

### Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas

SECCION MECANICOS

En poder de esta Secretaría se encuentran dos carnets extraviados, uno a nombre de la compañera Luisa Sánchez del Hierro, de este Sindicato, y otro a nombre de Esther Gómez Pérez, del ramo Serrería, donde pueden pasar a recogerlos.

### ASI COMO SOLO SE PUEDE SER MAGNANIMO CON LOS VENCIDOS, QUE NO CON QUIEN EN LUCHA SE MANTIENE, NINGUN ANTI-FASCISTA PUEDE ENCOGER SU ESPIRITU ANTE EL CRECIMIENTO DE LAS DIFICULTADES; HA DE SOBREVIVIR ANTE LAS CIRCUNSTANCIAS ADVERSAS, HA DE SUPERARSE A ELLAS, Y PARA ESTO ES PRECISO REAFIRMAR LAS PROPIAS DECISIONES, ROBUSTECER LA VOLUNTAD DE COMBATE Y SER MAS DURO QUE NUNCA, IMPLACABLE, NO SOLO CON LOS ENEMIGOS DECLARADOS, SINO TAMBIEN CON LOS QUE O CULTAN SU MALA INTENCION Y HASTA CON AQUELLOS QUE, CON SUS DEMAYOS, SUS DESALIENTOS Y SUS TORPEZAS, IMPIDIERAN LA CREACION DEL CLIMA DE HEROISMO QUE NECESITAMOS PARA RESISTIR TODOS LOS ATAQUES Y FRUSTRAR CUALQUIER INTENTO CONTRA NUESTRAS LIBERTADES.

### HASTA EL FIN!

Nadie piense que la guerra acaba, sino que la guerra empieza. Que nuestro ánimo esté dispuesto en todo momento para la lucha. Con la voluntad tensa y el pulso firme, ya la acción contra nuestros enemigos, dondequiera que se encuentren; que nuestra voluntad sea una flecha ciertamente disparada hacia el blanco! Ni un pensamiento vacilante, ni una impresión que pueda desviar su trayectoria. Que el espíritu sea todo filo y punta, como un arma hecha para el ataque.

Está en juego nuestra vida. Y la de nuestros hijos. Y la existencia de todo aquello que nos es querido, de todo aquello que es consubstancial a nuestra naturaleza de hombres libres. Que nuestra sangre se ponga de pie para oponerse a la afrenta de la esclavitud; que corra como una afirmación de nuestra vida ante los asesinos que nos crean ya muertos.

La vida no puede tener hoy mejor empleo que el de exponerla por nuestros ideales; nadie puede aspirar a mayor gloria que la de batirse por impedir que la tierra en que ha nacido sea profanada por los invasores, que sus carnes sean marcadas con el sello infamante del robo.

Así lo comprendieron los defensores de Madrid, en noviembre de 1936; así lo comprenden hoy los defensores de Barcelona, dispuestos a todos los sacrificios antes de que caiga la ciudad en las garras de los invasores. Por eso ni Madrid, ni Barcelona serán del fascismo; por eso en ellas muy pronto empezará a brillar la nueva aurora del día de la Justicia, por el cual es dulce arriesgar la vida y es una gloria—la más alta—el perderla. Aunque las vidas que así se pierden son las que se ganan, las que tienen un verdadero valor para la Humanidad.

VISADO POR LA CENSURA

des fundamentales del hombre". "La guerra sublimiza todas las energías humanas e imprime el sello de la nobleza a los pueblos que tienen el valor de aceptarla. Por esta razón, la teoría que enseña la paz eterna es, por su esencia, extraña al fascismo". Esto es todo lo que se le ha ocurrido a Mussolini decir a los trabajadores italianos sobre su "elevación moral"...

Miseria y guerra, he aquí todo lo que los trabajadores italianos han obtenido del fascio.

## Falta por... incorporar

Con motivo del llamamiento a filas de las quintas movilizadas por el Gobierno, uno y otro día acuden los comprendidos, en cumplimiento de los deberes que la Patria exige.

A situaciones difíciles, remedios heroicos. Así lo ha entendido el pueblo español antifascista, y buena prueba de ello la tienen las autoridades militares en los constantes crecimientos de los

organismos que agrupan a los trabajadores, que brindan toda clase de facilidades para cumplir la disposición ministerial y asegurar las atenciones necesarias de retaguardia en sus múltiples actividades, tan importantes como en el frente de combates.

Bien lo han comprendido los rectores de la cosa militar, y sus declaraciones, oficiales confirman una vez más la comprensión del pueblo trabajador con el Ejército Popular para amar todos los esfuerzos y dar la batalla final a esa plebe hambrienta de crímenes que, en su loca ceguera, ha perdido la noción del valor, del temple y del coraje de los que luchan por la independencia del suelo que les vio nacer.

Pueblo y Ejército, que saben fundirse de esta manera, necesitan la máxima seguridad de serse rodeados por quienes de todo corazón piensen y sientan que el amor a la causa por la que España está derramando la sangre de sus hijos más queridos. No puede admitirse, y menos tolerarse, que en estos momentos sigan pululando los indefinidos, que esperan el amanecer de cada día para dar comienzo a su delicada misión de comentar los acontecimientos con arreglo a su punto de vista, que más bien hemos de suponer ven por ojos ajenos y que hablan al dictado de ocultos interesados en propalar la que ellos estiman puede producir desmoralización.

Por fortuna para este admirable pueblo, los profesionales del bulo no encuentran la clientela por ellos deseada:

J. GUTIERREZ

### Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas

SECCION MECANICOS

En poder de esta Secretaría se encuentran dos carnets extraviados, uno a nombre de la compañera Luisa Sánchez del Hierro, de este Sindicato, y otro a nombre de Esther Gómez Pérez, del ramo Serrería, donde pueden pasar a recogerlos.

### Una España agotada, ideal de invasores y traidores

Mientras las divisiones italianas que operan en Cataluña acumulan todo el formidable aparato bélico de que disponen para profundizar el avance en aquella zona, los reaccionarios, los indecisos escondidos en la retaguardia,

se asombran de que ese aparato que hoy se mueve por tierras catalanas no haya salido a reducir antes de ahora. Las intenciones de Mussolini eran bien claras al comenzar la guerra de invasión que padecemos. Lo que hizo el dictador en estos últimos meses, lo que está haciendo en estos momentos, de acuerdo con su aliado Hitler, pudo hacerlo antes, mucho antes.

Los que así piensan aparentan desconocer que los Estados totalitarios y los traidores, impotentes para dominar al pueblo, pretenden agotar y llevar a la ruina. "Ya que no claudicéis—imagínabais—os consumiréis poco a poco." No lo han logrado porque los trabajadores antifascistas supieron demostrarles su valentía y su capacidad. Pero esa era la intención y esa es la que previsa sus deshechos. Esperaban que la entrada en jiza de las huestes mercenarias amenazaría al pueblo español. Y cuando se convencieron de lo contrario, cuando advirtieron que estamos dispuestos a vencer o morir, cuando Madrid escribió su gesta gloriosa, gesta que debemos superar para volver a los inolvidables días de noviembre—¡cómo los recordamos en estos momentos!—, redoblaron las dictaduras su empeño y su aportación a los traidores, mientras el famoso Comité hacía la vista gorda a los infames manejos de los profesionales de la explotación.

No pudieron lograr el botín los "nacionalistas"

y la camarilla invasora en los primeros meses y cambió de rumbo y de táctica. Había que redoblar el esfuerzo apartado del exterior, pero dirigiéndolo a las regiones leales donde la riqueza del suelo, nuestra riqueza, ofrecía compensaciones de presente y grandes esperanzas para el futuro. Y, entretanto, a destruir a mansalva las poblaciones civiles, a sembrar el dolor y la muerte por todas partes, a provocar el agotamiento de esta sufrida nación, que no ha cometido más delito que el de anhelar su libertad. La destrucción y la desmoralización podían ser elementos aliados de los traidores y sus secuaces.

Si España se agotaba, si se producía en ella un verdadero colapso económico, mejor. A los malos patriotas ¿qué?, si ese era el camino de sus ambiciones de opresión y de privilegio. Al capitalismo nacional le interesa la ruina de los trabajadores, su sometimiento. Y los mismos apellidos sienten los Estados totalitarios. ¿Hay en España primeras materias? ¿Hay una potente riqueza agrícola? Pues ya irán los técnicos extranjeros—han venido ya—y el capital fascista a imponer sus leyes.

Esa política es la seguida por nuestros enemigos hasta hoy. Pero tienen prisa. Mussolini se afana por enviar hombres, material y cuantos elementos le sugiere su orgullo y su sed de conquista. Antes no podía poner en marcha la infernal máquina guerrera con la que pretende dominarnos. Pero la complicidad del "no intervencionismo" y la actitud pasiva de las democracias, acobardadas ante nuestra lucha, le dan pie para todo. Sin embargo, pase lo que pase, España no está agotada, ni se agotará jamás.

# MADRID EMPEZO A SER EL NOMBRE DE LA PRIMERA VICTORIA ANTI-FASCISTA CUANDO TODOS LOS COBARDES SUPONIAN QUE IBA A SER EL DE UNA CIUDAD PERDIDA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Los fuertes ataques de los invasores en Cataluña

"Ejército de tierra, FRENTE DE CATALUÑA.—Continúan los durísimos combates en los diferentes sectores de este frente, en donde las tropas españolas continúan resistiendo con heroísmo.

Agresiones de la aviación fascista

Valencia.—Los aviones de la aviación bombardera en la jornada de hoy Valencia, Alicante y otras poblaciones de la costa mediterránea, ocasionando víctimas entre la población civil."

LA MORAL DE LOS SOLDADOS DE LA REPUBLICA

Eleazar Teruel solicita el pase a una Compañía de Tanques

Anoche fué facilitada por el Gabinete del Cuartel General una copia de la carta que el soldado Eleazar Teruel López ha enviado al coronel jefe del Ejército del Centro, don Segismundo Casado. La carta en cuestión dice así:

"Señor don Segismundo Casado, jefe del Ejército del Centro: Me dirijo a V. y pido que me dirija de esta manera y forma por mi saber de otra forma.

Este que le escribe es un camarada que es un verdadero voluntario del Ejército Popular.

Yo soy un muchacho del repulzo de 1941 y ingresé voluntariamente en la Columna FUA y después ingresé en la escuela de Aviación cuando los invasores de Alemania y Italia cortaron las comunicaciones con Cataluña y el resto de España. Yo y el peligro de nuestra España querida salí voluntario para el Ejército de tierra. Le voy a pedir un favor que es el siguiente, yo quisiera ser tanquista o antitanquista y le pido que me saque de la 45 Brigada yirme a una de las compañías de tanques. El rasgo ejemplar de este veterano defensor de la República merece el elogio sincero de todos cuantos de verdad luchan por la independencia de la patria invadida.

EL CORONEL CASADO ACCEDE A LA SOLICITUD

El jefe del Ejército del Centro, accediendo al requerimiento del soldado, Eleazar Teruel, le ha destinado a prestar sus servicios en una de las compañías de tanques. El rasgo ejemplar de este veterano defensor de la República merece el elogio sincero de todos cuantos de verdad luchan por la independencia de la patria invadida.

La Colectividad de Trabajadores de la Tierra, de Yunquera de Henares, entrega ochenta mil pesetas para gastos de guerra

Nota facilitada en el Gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Centro: "El excelentísimo señor alcalde de Madrid ha hecho entrega en esta Jefatura de 80.000 pesetas que la Colectividad de Trabajadores de la Tierra, U. G. T., de Yunquera de Henares, dona a este Ejército con destino a "gastos de guerra".

En nombre del Ejército y mió propio, agradezco profundamente tan laudable acción.

C. G., 25 de enero de 1939.—El coronel jefe, Segismundo Casado."

Las Internacionales obreras...

(Viene de la página anterior.)

NUEVO GOBIERNO EN TURQUIA

ANKARA, 25.—El Gobierno, presidido por Deftal Dayar, ha presentado la dimisión. El grupo del Partido del pueblo ha acordado proponer la disolución de la Gran Asamblea.—Fabra.

ANKARA, 25.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, que preside Nerik Saydam. La modificación afecta a la Presidencia del Consejo y a los ministerios de Agricultura e Interior.

El Parlamento se reunirá mañana.—Fabra.

SE DISUELVE LA ASAMBLEA NACIONAL

ANKARA, 26.—El Consejo administrativo del Partido Republicano del pueblo ha decidido disolver la Asamblea Nacional y celebrar elecciones en un plazo de cincuenta y nueve días.—Fabra.

TERREMOTO EN TALCA

SANTIAGO DE CHILE, 25.—Comunicación de Talca que se han sentido fuertes temblores de tierra, produciéndose el derribo de algunos edificios, y entre ellos la cárcel. Han resultado personas muertas y un centenar de heridos.—Fabra.

SANTIAGO DE CHILE, 25.—

El Presidente de la República, acompañado por el ministro del Interior y numeroso personal sanitario, ha salido esta mañana para Talca, llevando socorros para las numerosas víctimas del terremoto. Según las últimas noticias recibidas, han resultado dos mil personas muertas en la catástrofe. El Gobierno ha enviado aviones con socorros urgentes al lugar del seísmo.—Fabra.

MUERE EN UN ACCIDENTO UN HIJO DE JOUHAUX

PARIS, 26.—Anoche, y a consecuencia de un accidente de automóvil, resultó muerto Paul Jouhaux, hijo del secretario general de la C. G. T.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 26.—La Prensa sigue comentando la guerra de España y, excepto los órganos reaccionarios, pidiendo ayuda para la República española que, casi inerte, defiende con heroísmo y abnegación sublime la causa de la libertad.

"Le Populaire" publica un artículo de León Blum, en el que dice que sólo la imponente aportación de hombres y material de los países totalitarios a Franco es lo que ha permitido a éste obtener éxitos en la guerra, y agrega: "En los países democráticos es cada día mayor la parte de la opinión pública que se subleva contra esta política que tiende a entregar a España, atada de pies y manos, a los países totalitarios. Llegará un día en que por la presión de las opiniones y de los Parlamentos podrá volverse al derecho común de-

Noticias del día

Agrupación Profesional de Farmacéuticos de la provincia de Madrid.

Madrid.—Todos los farmacéuticos comprendidos en la movilización, que no están encuadrados en Sanidad Militar, se pasarán urgentemente por esta Agrupación, Santa Clara, 4, de doce a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, para asuntos de militarización.

Farmacías de guardia desde las nueve de la mañana del día 26 a las nueve de la mañana del día 27:

Varela, Marqués de Cubas, 3; Ugedo (Rosa), R. San Pedro, número 47; Viuda de Olaz, carretera de Aragón, 108; Vidal Freixenet, gloría de San Bernardo, 4; Vidal Pérez, Botonera, 7; Vivanco García, plaza Espiritu Santo, 1; Alvarado Fernández, plaza del Comandante Las Mercedes, 5; Grolizard, ronda de Toledo, 2; y Latorre Andrés, Alcalá, 163.

SE HA REUNIDO EN VALENCIA EL PLENO DE LAS ORGANIZACIONES LIBERTARIAS

VALENCIA.—Durante los días del 22 al 24 ha tenido lugar una reunión de las Organizaciones que integran el Movimiento libertario de la zona Centro-Sur, que examinaron la situación actual. El Movimiento libertario reafirma su posición antifascista y de penetración con todas las fuerzas políticas y sindicales de la zona, y está dispuesto a contribuir a su más amplia movilización para fortalecer el Ejército de la República, a cuyo efecto hace un llamamiento a todos sus efectivos, así como al pueblo, al objeto de que extremen su ayuda a Cataluña. Finalmente, el Pleno dirigió un saludo al Ejército, asegurándole su concurso incondicional.—Fébus.

LAS AUTORIDADES CONTINUAN EN SUS PUESTOS

VALENCIA.—Los periódicos publican hoy, en forma destacada, el bando declarando el estado de guerra y la elocución pronunciada por el general Miaja con motivo de dicho acto.

Dedicán al propio tiempo comentarios a justificar las medidas adoptadas por el Gobierno, consistiendo en que vivimos en momentos en que las autoridades civiles continuarán en sus puestos, resignándose al mando, en las milicias en cuanto afecta al orden público.—Fébus.

SENTENCIAS DEL TRIBUNAL ESPECIAL

VALENCIA, 26 (2 t.).—En el Tribunal especial de guardia número 2 se han dictado las siguientes sentencias: Por delito de robo, Manuel Juliá y José Cabañero, de Torrevieja, a seis meses y un día de internamiento; por subversión, a Manuel Alcalá Fox y a Fernando Rosado Cerón, a 6.000 y 2.000 pesetas de multa, respectivamente; a Miguel Parra, jornalero, de Valencia, a 4.000 pesetas; y a María Tortajada, de Albalat de la Ribera, a 10.000 pesetas de multa.—Fébus.

INCORPORACIÓN A FILAS DE LOS REEMPLAZOS DE 1915, 1916, 1917 Y 1918

Ordenada por la Superioridad la incorporación a filas de los referidos reemplazos, se pone en conocimiento de los individuos comprendidos en los mismos que deberán hacer su presentación en este Centro en los días y sitios que a continuación se expresan: Reemplazo de 1915.—Día 27 del actual, en la calle de Felipe IV, número 7.

Reemplazo de 1916.—Día 28, en el mismo sitio.

Reemplazo de 1917.—Día 31, en el mismo sitio.

Reemplazo de 1918.—Día 30, en la calle de Torrijos, 65.

Las operaciones de alistamiento darán principio a las ocho de la mañana, y deberán ir provistos de muestra, estizado, cubierto y plato en buen uso.

Deberán hacer la presentación personalmente el día marcado, y los que no lo hicieran se serán aplicadas las sanciones que determinan el Código de Justicia Militar. Los que por enfermedad no pudieran hacer la presentación personal suplirán ésta por certificado médico oficial, acompañado de fianza.

Madrid, 24 de enero de 1939.

S. I. A.

ULTIMA HORA

CHUNG KING, 26.—El general Chang Kai Chek ha declarado el orden en el país y que es un Gobierno de unión nacional.

El cónsul catalán dice que celebra libremente en Barcelona.

Pida a sus colegas que piensen únicamente en el interés de Francia. En España hay actualmente un verdadero Ejército italiano de más de cuarenta mil hombres. Sin ese Ejército los nacionalistas serían vencidos. Una victoria italiana-griega-hispana significaría subirla a España al eje Roma-Berlín.

El envío de un embajador a Burgos no tendría mayores efectos que los que ha tenido el envío de un embajador a Roma.

Terminó haciendo votos para que España encuentre pronto la paz.

Se levanta la sesión para reanudar a las tres y media. Bonnet pronunciará esta tarde un discurso y seguidamente se suspenderá la sesión para que los grupos deliberen sobre el orden del día.—Fabra.

Información de Levante

EL PROXIMO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE BLASCO IBAÑEZ

VALENCIA.—Con motivo de cumplirse el día 28 el X aniversario de la muerte de Blasco Ibañez, la Dirección Provincial de Primer Enseñanza ha dispuesto que los maestros dediquen estos días a analizar ante los alumnos la figura del gran novelista y eximio republicano.—Fébus.

BANDO DEL GENERAL JEFE

VALENCIA, 26 (2 t.).—El general jefe del Ejército de Levante, don Leopoldo Menéndez, ha publicado el siguiente bando: "Declarado el estado de guerra en todo el territorio nacional por decreto del Gobierno de la República y vigente por bando publicado por el excelentísimo señor general jefe de la Agrupación de la zona Centro-Sur, y de conformidad con lo dispuesto en los artículos 3, 30, 31 y 171 del Código de Justicia Militar, ordeno y mando: Primero. Las facultades que me confieren las leyes en el estado de Derecho actual quedan delegadas en la zona de guerra del Ejército de la siguiente manera: a) En la zona de vanguardia quedan facultados para ejercer mi autoridad los jefes de los Cuerpos de Ejército en sus respectivas zonas territoriales.

b) En la zona de etapas quedan facultados de la misma manera los comandantes militares en sus respectivas plazas o los que en el sucesivo puedan nombrarse en aquellas plazas donde no existan.

c) En aquellas localidades donde no exista autoridad militar, asumirán interinamente sus facultades los presidentes del Consejo Municipal, con arreglo al artículo 51 de la ley de Orden público, quienes inmediatamente me darán cuenta de haberlo realizado, quedando bajo mi dependencia a todos los efectos de su nueva jurisdicción.

Segundo. Toda clase de publicaciones serán visadas previamente por la autoridad militar correspondiente, haciéndose responsable de desobediencia a los directores de las mismas que infringieran el presente artículo; y Tercero. Suspensas durante la vigencia del estado de guerra toda clase de reuniones de carácter político y social, ya sean permitidas o prohibidas, únicamente se permitirán, previa autorización expresa de mi autoridad, cuya facultad me reservo, estímulos, por tanto, por las autoridades anteriormente delegadas.

A partir de la publicación de este Bando, adquieren la misma fuerza de obligar, tanto para las autoridades por mí delegadas como para el personal civil de la zona del Ejército, todos los cuales deberán estimar que estas nuevas medidas de Gobierno de la República no tienen otro objeto o finalidad que la anhelada por todos los buenos españoles: la de encerrar coordinadamente todas las energías de nuestro pueblo hasta el objetivo inmediato: ganar la guerra.—Fébus.

POR LOS PUEBLOS DE LA REGION

El caso de Horche

Ante el requerimiento de un querido, compañero, hemos acudido a este pueblo, enclavado a pocos kilómetros de Guadalajara. Una hora hemos convivido con aquellos humildes trabajadores del terreno. La sencillez de esos hombres nos cautiva; en su vida no hicieron otra cosa que trabajar; trabajar y obedecer los mandatos del amo para evitar el desprecio.

Así y todo, su trabajo era mal retribuido.

Opiniones políticas? Ninguna, compañero. Aquí nunca supimos hacer otra cosa que trabajar, ir a misa, a las procesiones, a confesar y obedecer al amo, votando al candidato que nos decía. Pues...—Pues... ¿qué?—Pues que, no hubiésemos votado nos hubiera despedido.

Así, que en Horche no había izquierdistas?

—Ni uno solo.

—Y los que están encartados, en un proceso y el próximo día 20 se sentarán en el banquillo?

—¿Qué es eso de banquillo?—Me pregunta, receloso.

Tengo para ello una larga disertación en torno al largo proceso, y me ve obligado a recomponer frases y conceptos, para que puedan comprender lo que es el banquillo, lo que es estar procesado, lo que es ser despedido, etc.

Y, entonces, continúan; les inspiro alguna confianza, y me dicen:—Todos esos acusados eran y son jornaleros. Todos fueron a misa hasta el 18 de julio de 1936. Pero no olvidéis, compañero, que eran todos jornaleros, y que el amo mandaba.

En el securo y el gesto que ponen al hablar, se ve la sinceridad de sus manifestaciones.

Y sigue hablando.

—Pero los acusados no eran izquierdistas antes del movimiento, ya que aquí no los había. También a misa, y también votaron a las derechas; también en las procesiones, y a unos de ellos hay que por llevar a la Virgen en la procesión, daba algunos años

cinco y hasta diez duros, y otro día hasta cinco fanegas de trigo. ¿Pero cómo, si eran jornaleros podían desprenderse de tanto dinero o tanto trigo?

—Es que, mira, compañero: entre los acusados hay muy pocos jornaleros. Hay algunos que no han trabajado nunca; los hay que eran amos y nos obligaban a votar a las derechas. Hay uno que, al hacerse público en el pueblo que habían dejado desnuda a una virgen que hay en una ermita de la carretera de Guadalajara, acudió ante la virgen, se hizo de rodillas, y a grandes gritos dijo: a presencia de más de trescientos que allí estábamos: "Virgencita: tú que tienes tanto poder, dime quién te ha desmenuado y le quito la vida." Hay otro—y no olvidéis que estamos hablando de los que acusan—que pertenecía a la Cofradía de San Isidro, que regaló a la misma un par de bueyes; hay otro acusador que supo malgastar cuarenta mil duros en poco tiempo; hay otro que era alcalde—hoy no lo es—, que el día que estalló el movimiento se abrazó con el alcalde Mayor, al alcalde que fué de derechas; que los dos alcaldes convocaron al pueblo y ante éste, el entonces alcalde dijo: "Pueblo de Horche: aquí estamos los dos alcaldes; él triunfa la revolución, yo séis vuestro alcalde; él triunfa el fascio, vuestro alcalde será éste."

Juan ORTEGA

movimiento libertario

Juventudes Libertarias de Chamberí.—Se convoca a todos los jóvenes de esta barriada a una Asamblea general que se celebrará el día 27 de los corrientes, a las seis y media de la tarde.

LA CASA DEL DURO

CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12

TEATRO ASCASO

MANANA, ESTRENO «Sueño bajo la lluvia» Comedia en tres actos, original de JOSE OJEDA

CINEMATOGRAFOS DORE.—4 y 6, "La blena" (sensacional). TETUAN.—4 y 6, "El abuelo de la criatura" (Laurel-Hardy).

CON EL EJERCITO DE EXTREMADURA SIERRA TRAPERA

Por MAURO BAJATIERRA

—¡Listos! —¡Adelante!

Los muchachos saltan al terreno batido por las máquinas factiosas como impulsados por un resorte, como si la palabra mágica "¡Adelante!" fuera la amarra roja que les retenía sujetos a la tierra.

Pasan por el terreno donde las ametralladoras factiosas tienen el tiro concentrado; hay que pasar por la zona donde los morteros insurrectos han formado una cortina de metralla; ¡no importa!

Nuestros muchachos pasan por estas trochas dejando firmes de su vida, pero pasan. En los destellos que un sol pobre y feo arranca de los cachillos de sus fusiles, ven vislumbrar la victoria. Saltan, trocan, se agazapan, se ocultan, como anguilas de las manos, de las redomas de las ametralladoras enemigas. Ya han sobrepasado la línea de metralla de los morteros. Por eso lloran suben las acciones, completamente sus grupos, como en una maniobra. Apenas el disparan nuestros infantes; sólo les guía un deseo: el asalto; llegar al vértice, y ayudados de sus cachillos enhiestos, incinarios y caer con ellos hundidos en carne de traidores y de extranjeros.

Cuando llegan, un comisario que me dicen se llama José Clavijo, es el primero que salta; tras él, electrificados por el ejemplo, avanzan sus soldados; ya no hay diferencias ni jerarquías en este momento; todos, soldados y jefes, luchan como leones contra las fieras extranjeras que invaden sus terrenos. La Sierra va quedando limpia

de factiosos; se les va echando de sus posiciones. —¡Adelante, muchachos, a cazarlos; que huyen, que se rajan!

Y una tormenta de hierro cae sobre los traidores. Los muchachos, como si llevaran alas en vez de piernas, siguen a la caza de los que huyen. Nuestras máquinas van tumbando por la Sierra al enemigo, que deja una senda de caídos sobre las peñas.

Otros muchachos van agrupando los prisioneros, los que se nos han pasado, las armas, todo el copioso material de guerra y nuestro botín de municiones y de falangistas.

Cuando la persecución de los derrotados cesa, nuestros muchachos, animados por un entusiasmo loco, gritan, se abrazan, bailan, ante los ojos caídos de los prisioneros, amontonados como carnera humana que sólo vale para que la sacrificien los que de ellos viven.

Los jefes nos dan algunos de los trofeos para repartirlos entre los correspondientes de guerra. En Valencia enseñarán, con gran satisfacción, el ocupado Sánchez, delegado de Defensa en el Subcomité de la C. N. T., una bandera monárquica, otra falangista y varios pectorales religiosos que los fanáticos de los requetés llevan a manera de detente, balala sobre su corazón de hiena. Yo tengo una colección de medallas y cruces de los vencidos; Eduardo de Guzmán, que anda hacia Monterrobo, lleva también varios trofeos de esta ofensiva, de la que todos tenemos buenos recuerdos.

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

IDEAL.—5.15, "La alegría de la huerta" y "La Pinturera" (éxito clamoroso). A las 5.30. ASCASO.—Estreno: "Sueño bajo la lluvia" (de José Ojeda). BARRAL.—"¡Que sólo me dejes!" (gracioso).

COMEDIA.—"Los intereses creados" (del insigne Benavente). CHUECA.—"Nocheza batutera" (éxito extraordinario). ESLAVA.—"¡No te engañes, Atlántico!" (gracioso vodevil). ESPAÑOL.—"El Alcalde de Zafra" (grandioso éxito). FIGARO.—"Prostitución" (la famosa obra). FUENCARRAL.—"El barbero de Sevilla" y "La Dolores". GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (super-revista excepcional).

JOAQUÍN DICENTA.—"La reina de la colmena" (éxito insuperable). LARA.—"¡Yo soy un señorito!" (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez. LOPE DE VEGA.—"¡Qué más da!" (gracioso).

MAVILLAS.—"Ma, qué se las ocho!" (graciosa revista). MARTÍN.—"Por tu cara bonita" (éxito inmenso). PARDINAS.—"Los diamantes de la corona" (Rafaela Haro, Pepita Collán, Delfín Pardo, Zepherino, Vela, Heras). PAVÓN.—"Los shucos" (gran éxito). PROGRESO.—"¡No me atropelles!" (magnífica revista).

TEATROS DE VARIEDADES CALDERON.—5. "Radio Variadas Calderón 1940", con: Rámpara, La Yankee, Eslider, Elisale and Waido, Juan de Orduña, Hermanas Díaz, Guillón, Orquesta Calderón, Róvario "La Cartuja", Elisa de Lenda, Trio Llopis, Lolilla de Triana, Perico "el del lunar", Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Nebra, Carlien Esparta, Consuelo Castizo, La Preciosa.

VARIEDADES.—3.45 y 6. Extracurricular función-homenaje a los Hermanos Maya, tomando parte en su honor: Mary Loo, Margarita Jiménez, Rendón, Petit Bolesteros, Florita Aparicio, Paculto Toledo, Gloria Madrid, Barceló, Finista Odeón, Mary-Sandra, Pepita Rensu, Tito, Juliáns, Adelita Saavedra, Lulista Espinosa, Mora and Rafa, Niño Caracol, Petena, Elvira Conpella, Mary Foz, Encarnación Iglesias, Paquita Almerina, Juanito Orduña, Sepepe, Anita Flores, Lupe Rivas Cacho, Bólder con su compañía de autómatas, Pomponi, Thedy, Zampabellos y Nelly Rodríguez, gran Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5.30. "Paris Minuit" (reformada), interviniendo: Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Arlas, Castex, Mugueta-Albalade, Pene Medina, Encarnación Iglesias, Conchita España, Rosita Durán, Tony Kley, and Resal, José Romero, Antonio Molin, Juli Romero, Lázaro Llorca, Los Moreno, Aurora Brizard, Tony Astabre Leitia Villaverde, Luciano, Felvy, Consuelito de Málaga, Concha de Granada, José Chacón, Rondalla aragonesa, diez ciria revue, Orquesta Financiamiento dirigida por Rafael Martínez.

CINES DE SESION CONTINUA GARETAS.—De 11 a 3 y 6.30 (numeradas). "La dama del boulevard" (Anna Sten). FLOR.—Desde 4.15. "La portera de la fábrica" (en español).

CINES DE SESION CONTINUA GARETAS.—De 11 a 3 y 6.30 (numeradas). "La dama del boulevard" (Anna Sten). FLOR.—Desde 4.15. "La portera de la fábrica" (en español).

DE 4.30 A 9. CALLAO.—Programa doble: "La vida en broma" y "La voluntad del muerto" (en español). POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: "Nadando en seco" ("Bocazas") y "Los crímenes del Museo".

A las 4.30 y 6.30 de la tarde. ASTUR.—"Corazones rotos" (Katarine Hepburn). AVENIDA.—"Contraespionaje" (Oiga Tschekova y Jean Murat; segunda semana). BARCELONA.—"El remolino", el cepo del prestido (Jack Holt). BELLAS ARTES.—"Noches de París" (Conchita Montenegro). BILBAO.—"Verónica" (Franziska Gaal; segunda semana). CAPITOL.—"Agua en el suelo" (Maruch Fresno, Lulu Peña). CHAMBERI.—"La sombra del hampa" (Franchet Tone). ENCOMIENDA.—"Viva el amor" y "Renegados del Oeste" (caballista). GENOVA.—"Un príncipe encantador". GOYA.—"Viendo en la luna" (Margaret Sullivan). LATINA.—"Polvorilla" (Jean Harlow). MONUMENTAL.—"Trucos de juventud" (dos horas de risa). PADILLA.—"Los amonados" (emocionante aventura). PALACIO DE LA MUSICA.—"Los marinos del Báltico" (magnífico film ruso, en español; segunda semana). PLEYEL.—"La madretrix" (Franziska Gaal). PRENSA.—"Flor de arrabal" (Jean Harlow). ROYALTY.—"A toda velocidad" (William Haines). SALAMANCA.—"Los clavos" (española; María Arlas). TIVOLI.—"El fin de tirano" (sensacional).

DE 4.30 TARDE A 8.30 NOCHE. ACTUALIDADES.—"La senda sangrienta" (Buck Jones). CALATRAVAS.—"Siete pecadores" (Edmund Lowe). GONG.—"Peter" (Franziska Gaal). DE 11 MAÑANA A 9 NOCHE. ELCANO.—"Tú eres mío" (Jean Harlow). DOS DE MAYO.—"La estinga" (pócnica). HOLLYWOOD.—"Ya sé tu número" (Jean Plondell). OLIMPIA.—"Pat, Patechón y compañía" y "La tierra de los desparecidos" (caballista). CINES CON "FIN DE FIESTA" DE 11 MAÑANA A 9 NOCHE. PANORAMA.—"La última avanzada" (Cary Grant), Variedades: Marilina, Cruz Requena, Reyes Chiberto Moreno... DE 4 A 8.30 NOCHE. BENAVENTE.—"El despertar de una nación" (Walter Huston) y Variedades: Emy Huidoro, Cortés y su trio de estilizadas criollas, María Nerina, Isabel Camacho. A las 4 y 6.15 de la tarde. DURRUTI.—"Una chica de provincias" (Janet Gaynor) y Variedades: Emy Huidoro, Miley and Falito, Paco "el Americano" con Meloc "el de Badajoz". PROYECCIONES.—"El pequeño lori" (Fredie Bartholomew), Dolores Costello, Barrymore, Variedades: Mercedes Sicilia, Arthur Mary Paz. A las 4.30 y 6.30 de la tarde. RIAJO.—"Luces del Boulevard" (Gustav Frolich), Variedades: Chirito Endrés, Mercedes Sevilla, Tronío Victoria de Madrid.

U. G. T. - C. N. T.

COMITE NACIONAL DE ENLACE DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace de la Industria Siderometalúrgica, tratándose, entre otros, de los siguientes asuntos: Habiendo tenido necesidad de trasladarse a Barcelona el compañero Francisco Calvo, ha sido sustituido por el camarada Moisés Rodríguez Toribico, que toma posesión de su cargo en esta reunión.

Los Sindicatos Siderometalúrgicos de Elda dan cuenta de la constitución del Comité Local de Enlace de la Industria, enviando el acta correspondiente y solicitando algunas aclaraciones para su desahogo que serán contestadas debidamente.

Se acordó celebrar una reunión con la Delegación de la Subsecretaría de Armamento en Valencia para cambiar impresiones con la misma, en orden a las disposiciones recientemente dictadas por el Gobierno.

Se remitirán al Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. copias del balance de cuentas del Comité de Control de la Metalurgia de Valencia para que dicho organismo esté debidamente informado.

LEED «CASTILLA LIBRE»

Para un antifascista, el enemigo no es el extranjero, sino el fascista, aunque haya nacido en el mismo país; y para un obrero no hay naciones, sino en el proletariado de otras naciones, sino en el capitalismo de todas ellas.